

ВЫХОДИТЬ

два раза въ недѣлю: по Средамъ и Субботамъ. Подписка принимается: Въ Тифлисѣ: въ редакціи газеты и въ Губернско-Почтовой Конторѣ. Въ С. Петербургѣ: въ Газетной Экспедиціи С. Петер. Почтамта и, у книгопродавцевъ: Крашенинникова и Юнгмейстера. Въ Москвѣ: въ Газетной Экспедиціи Московскаго Почтамта и въ книжн. магазинѣ Готье.

КАВКАЗЪ.

ГАЗЕТА

ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

Годовое изданіе съ пересылкою . . . 8 р. 50 к. Полугодовое . . . 5 » » Для Тифлискихъ жителей, на три мѣсяца . . . 3 » «

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Газета печатается съ платою за каждую букву по 1/4 копѣйки серебромъ со всѣхъ объявленій, безъ всякаго изключенія.

СОДЕРЖАНІЕ: Высочайшая Грамота.—Приказы.—Извѣстія съ Кавказа.—Они.—Описаніе мѣсторожденій минераловъ, открытыхъ въ Закавказскомъ краѣ. (Продолженіе) Ахалквирскъ-Параскевы.—Объявленія.—Пріѣхавшіе и Выѣхавшіе.—Метеорологическія наблюденія.

КАЛЕНДАРЬ: 31-го Мая: Ап. Ермія, М. Философа.—1-го, Іюня, Вознесеніе Господне, М. Іустина, П. Діонисія, Агапита Печерск. — 2-го, Никифора Исповѣд., В. М. Іоанна.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

С. ПЕТЕРБУРГЪ.

Государь Императоръ, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, изволивъ отправиться изъ Царскаго Села, въ ночь съ 4-го на 5-е число Мая, по тракту въ Бобрюискъ, куда и прибылъ въ вождѣльномъ здравіи 7-го Мая, въ 7 часовъ утра. (В. М. Г. П.)

ВЫСОЧАЙШАЯ ГРАМОТА.

Преосвященному Митрополиту Давиду, управляющему Имеретинскою Епархіею.

Въ возмездіе усердныхъ и полезныхъ трудовъ, подвѣваемыхъ вами на поприщѣ архипастырскаго служенія по управляемой вами Епархіи, Мы признали справедливымъ Всемилостивѣйше причислить васъ къ ордену Св. Равноапостольнаго Князя Владимира второй степени большаго креста, и препровождаемые при семъ знаки оного повелѣваемъ вамъ возложить на себя и носить по установленію.

Пребываемъ Императорскою Нашею милостию къ вамъ благосклонны.

С.-Петербургъ Апрѣля 23-го дня 1850 года.

На подлинной собственною Его Императорскаго Величества рукою написано.

«НИКОЛАЙ».

Высочайшимъ Приказомъ по Военному вѣдому, Мая 7-го. Переводятся: Въ 6-е Резервные Баталіоны полковъ: Тенгинскаго, 6-го резервнаго баталіона, Поручикъ Поздняковъ 2-й — Навагинскаго Пѣхотнаго, Навагинскаго, 6-го резервнаго баталіона, Капитанъ Ашурковъ — Кубанскаго Егерскаго. Увольняется въ отпускъ, на одинъ годъ. Самурскаго, Поручикъ Масловъ, въ Калужскую и Смоленскую губерніи. Увольній исключается изъ списковъ. По Лицѣнымъ Баталіонамъ. Кавказскаго Лицѣнаго баталіона № 12-го Подпоручикъ Букшинъ, отъ полученной въ дѣлѣ съ горцами раны.

8-го Мая. Производятся за отличие по службѣ. По Кавалеріи. Начальникъ Джаро-Лезгинской постоянной милиціи, состоящей по Кавалеріи Штабсъ-Ротмистръ Мачабловъ, въ Ротмистры, съ оставленіемъ въ настоящей должности и по Кавалеріи. По Арміи. Состоящіе по Арміи: Командиры Грузинскихъ Лицѣныхъ Баталіоновъ: № 4-го, Маіоръ Исмаиловъ, въ Подполковники. № 5-го, Маіоръ Нуджевскій, въ Подполковники. № 16-го, Подполковникъ фонъ-Дистерло 1-й, въ Полковники. Плацъ-Маіоръ Александропольской крѣпости, Маіоръ Воиновъ 1-й, въ Подполковники, — всѣ четверо

— Въ 1835 году, въ крѣпости Грозной, на Кавказѣ, столѣть рядовой Куринскаго Егерскаго полка, распиливалъ орѣховое дерево, которое въ нѣсколькихъ футахъ отъ земли было дупловато. Распиливая же поперегъ дупловатую часть дерева и задѣвъ за что-то крѣпкое, столѣрь рознялъ распиленныя части и къ изумленію своему увидѣлъ въ дуплѣ, совершенно кругомъ заросшемъ, небольшую серебряную кружечку и въ ней 16 штукъ разной величины мѣдной и серебряной монеты съ турецкими надписями. Дерево, судя по его толщинѣ и сдѣямъ, имѣло отъ 90 до 100 лѣтъ, а монеты были величиною съ нашъ пятиалтынный. Дерево, съ годами разростаясь, соединило и бока отверстія, но удивительно, что кружечка нисколько не измѣнилась въ своей формѣ.

— Волки одарены необыкновенною живучестью. Это подтверждается многими фактами и часто неосторожные охотники были жертвою кажущейся смерти этихъ звѣрей. Находясь на Кавказѣ, въ крѣпости Грозной, въ свободное отъ экспедицій время, ставилъ я съ товарищами, на близъ лежащее кладбище каиканы на лицахъ и волковъ. Однажды, предъ зарею, попалъ въ канканъ волкъ, котораго добились цѣпами и дубинами, и принесли въ дровяной сарай, чтобы днемъ снять тамъ съ звѣря мѣхъ. Не прошло и двухъ часовъ, какъ мы услышали необыкновенный визгъ, шумъ и лай собакъ. Когда же я вышелъ узнать причину шума, первое что мнѣ бросилось въ глаза—былъ убитый нами волкъ, который ожилъ и бѣгалъ по двору и кусалъ собакъ. Конечно на этотъ разъ приняты были мѣры, чтобы онъ не оживалъ вторично.

Другой разъ находился я съ товарищами на облавѣ на волковъ въ станицѣ Щедриной. Одинъ изъ насъ подстрѣлилъ волка и добилъ его прикладомъ солдатскаго ружья и велѣлъ положить вмѣстѣ съ другою убитою дичью. Охота кончилась; всѣ уже расположились завтракать—какъ вдругъ волкъ вскомилъ, пробѣжалъ мимо насъ и скрылся прежде, нежели кто либо изъ стрѣлковъ могъ успѣть догнать его пулей. (Л. Ж.)

АХАЛКВИРСКО-ПАРАСКЕВЫ.

(НОВАЯ НЕДѢЛЯ).

Въ пятницу первой недѣли Св. Пасхи, въ Они съѣзжаются почти всѣ жители Рачинскаго уѣзда, отъ высшаго до низшаго класса. Одни, съ дѣлѣю провести весело день, а другіе, чтобы исполнить намѣреніе, которое лежало у нихъ на сердцѣ въ продолженіи великаго поста. — Рачинцы убѣждены, что недѣля Св. Пасхи во всѣхъ добрыхъ начинаніяхъ ведетъ къ счастливому послѣдствію. Въ 12 ть часовъ утра, тѣ семейства, у которыхъ есть невѣста или женихъ, собираются въ ограду церкви и раздѣляются на кружки, такъ, что невѣста съ родителями своими, и приглашенными ими гостями, сидятъ отдѣльно отъ круга, гдѣ находится ея женихъ, съ своими гостями.—Начинается обѣдъ и изрѣдка провозглашаютъ тосты, но не упоминая ни имени жениха, ни невѣсты. Такъ продолжается пирушка съ чаемъ и боже; потомъ встаетъ женихъ, наливаетъ три стакана вина и отдаетъ два изъ нихъ въ руки своихъ родителей, а третій держитъ въ своихъ рукахъ и отправляется къ кругу гдѣ его невѣста.—Встрѣченные словами: Христосъ Воскресе! — родители жениха начинаютъ поздравлять родителей невѣсты съ радостною недѣлюю праздника, говорятъ какъ онъ важенъ, какъ радостенъ для каждаго не только человека, но и перелетной птицы,—и наводятъ рѣчь на то, что есть двѣ души, которая томится не извѣстностію и слѣдовательно, не могутъ раздѣлить общей радости. — Родители невѣсты отвѣчаютъ, что они помнятъ свои молодые годы, пылкую страсть юношеской любви, знаютъ тоже, что семейную жизнь благословилъ Богъ, и по этому постараются успокоить томленіе двухъ особъ своимъ согласіемъ. Сказавши это, они берутъ предлагаемые имъ стаканы и пьютъ за здоровье обручаемыхъ. Потомъ угощаютъ своимъ виномъ родителей жениха и объявляютъ присутствующимъ о будущемъ бракѣ. — Затѣмъ начинается обрядъ обрученія; — подаютъ кольца жениха и невѣсты въ руки родителей, которые чатаютъ надъ нимъ мо-

литвы и благословивши дѣтей, подносятъ кольцо жениха невѣстѣ, причемъ женихъ цѣлуетъ ее въ плечо,—а кольцо невѣсты жениху. Тогда невѣста подноситъ жениху яйцо расписанное красками, и говоритъ: «дай Богъ! чтобы наша жизнь такъ была весела, какъ събже это яйцо и такъ усыпана добрыми дѣлами, какъ расписано оно» — Крики желанія многолѣтія, религиозныя возгласы присутствующихъ прерываютъ ея рѣчь, и начинается пиръ горою. Потомъ начинаются танцы, подъ пѣсни Сазандара, и звуки зурны. — Въ танцахъ невѣста съ женихомъ своимъ играютъ первую роль. Интересно смотрѣть на танцующихъ, между которыми нѣсколько паръ обрученныхъ стараются выказать свою ловкость. У всѣхъ въ глазахъ видно одушевленіе. у всѣхъ ихъ сердца полны надежды на счастье. Печальныя мысли не тревожатъ ихъ, они весело смотрятъ впередъ и будущая брачная жизнь имъ кажется длиннымъ рядомъ дней веселыхъ, мирныхъ, безъ утратъ, безъ горестей сердечныхъ. . . . В. Переващенко.

СМѢСЬ.

Въ теченіе 1849 года по Грузино-Имеретинской губерніи было родившихся, бракомъ сочетавшихся и умершихъ:

	Родившихся		Бракомъ-Умершихъ.	
	муж. пола.	жен. сохетавшихся.	муж. пола.	жен. пола.
По городу Тифлису . . .	389	371	216	324
— Ахалквирскому уѣзду . . .	561	493	306	320
— Горійскому уѣзду . . .	208	225	147	197
— Елисаветпольскому уѣзду . . .	213	170	98	151
— Телавскому уѣзду . . .	23	107	51	119
— Сягнахскому уѣзду . . .	150	144	65	143
— Казахо-Шамшадинскому участку . . .	320	246	185	202
— Лорійскому участку . . .	124	70	58	40
— Сомхетской дистанціи . . .	180	202	109	123
Итого . . .	2239	2028	1235	1599

съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ. Состоящій въ должности Ахалцыхскаго Платъ-Адъютанта, Подпоручикъ *Вуцинъ*, въ Поручики, съ утвержденіемъ въ настоящей должности. Прикомандированный къ Корпусу Топографовъ, Подпоручикъ *Павленко*, въ Поручики, съ оставленіемъ при томъ же Корпусѣ, — всѣ шестеро съ оставленіемъ по Арміи. По *Пьхотѣ*. Гренадерскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича полка: Штабъ-Капитанъ *Чураковский*, въ Капитаны; Поручикъ *Нафоловъ*, въ Штабъ-Капитаны; Подпоручикъ *Колмогородскій*, въ Поручики. Прапорщикъ: состоящій въ должности Старшаго Адъютанта въ Управленіи военною частію Кутаисскаго Военнаго Губернатора, *Щербаковъ*, съ оставленіемъ въ настоящей должности, *Палибинъ*, *Зазулевскій*, *Нестоновъ*, *Визировъ* и *Старосельскій*. — всѣ шестеро въ Подпоручики. Самурскаго Пѣхотнаго полка: Старшій Адъютантъ Штаба 24-й Пѣхотной дивизіи, Штабъ-Капитанъ *Домбровский*, въ Капитаны, съ оставленіемъ въ настоящей должности. Подпоручикъ *Кривенко*, въ Поручики. Эриванскаго Карабинернаго полка: Штабъ-Капитанъ *Князь Вашидзе*, въ Капитаны. Поручикъ *Соколовскій 4-й*, въ Штабъ-Капитаны. Прапорщики: *Здрадловскій*, *Кимбаровскій 4-й* и *Шмиттеръ*, въ Подпоручики. Егерскихъ полковъ: Генералъ-Адъютанта Князя Чернышева, Прапорщикъ *Щелкачевъ*, въ Подпоручики. Тифлискаго: Майоръ *Палеологъ 2-й*, въ Подполковники. Поручикъ *Аргутинскій-Долгоруковъ*, въ Штабъ-Капитаны. Прапорщикъ *Четвериковъ*, въ Подпоручики. Мингрельскаго: Поручики: *Джораевъ* и *Янишевскій*, въ Штабъ-Капитаны. Прапорщикъ *Теръ-Барсеговъ*, въ Подпоручики. По *Линійнымъ Баталіонамъ*. Грузинскихъ Линійныхъ Баталіоновъ: № 2-го, Подпоручикъ *Орловъ*, въ Поручики. № 3-го: Штабъ-Капитанъ *Виколовъ*, въ Капитаны. Прапорщикъ *Востинскій*, въ Подпоручики. № 8-го, Прапорщикъ *Денисовъ* и *Пищулинъ*, въ Подпоручики. № 12-го, Капитанъ *Держановскій*, въ Майоры. По *Артиллеріи*. Артиллерійскихъ Бригадъ: Кавказской Гренадерской, Командиры батарей, Капитаны: Легкой № 1-го, *Милитцевъ* и Горной № 1-го, *Шликевичъ*, — оба въ Подполковники. Полевыхъ: 19-й, Капитаны: Командиры Легкой № 3-го батареи, *Войцеховскій*, и Подвижнаго запаснаго парка, *Головинъ*, — оба въ Подполковники. — всѣ четверо съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ. Подполковникъ *Зибинъ*, въ Штабъ-Капитаны. 21-й: Командиръ Батареи № 5-го батареи, Подполковникъ *Селезневъ*, въ Полковники. Командиръ подвижнаго запаснаго парка, Капитанъ *Функъ*, въ Подполковники. — оба съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ. По *Корпусу Инженеровъ Военныхъ Поселеній*. Инженеръ Подпоручикъ *Соловкинъ*, въ Поручики. Военно-рабочихъ ротъ: № 17-го, Подпоручикъ *Евсеевъ*, въ Поручики. № 18-го, Командиръ оной, Поручикъ *Чернышевъ*, въ Штабъ-Капитаны. По *Внутренней стражѣ*. Командиръ Телавской Инвалидной команды, Подпоручикъ *Соловьевъ*, въ Поручики. По *Фурштату*. Командиры нестроевыхъ ротъ, полковъ: Гренадерскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича, Прапорщикъ *Колодецовъ*, въ Подпоручики Эриванскаго Карабинернаго, Штабъ-Капитанъ *Кацмеръ*, въ Капитаны Фурштатской роты, при Кавказскомъ Саперномъ баталіонѣ состоящей; Командиръ оной, Поручикъ *Силаковъ*, въ Штабъ-Капитаны. Прапорщикъ *Стрѣлецкій*, въ Подпоручики.

Государь Императоръ объявляетъ Монаршее Свое благоволеніе, за отлично-усердную службу: Самурскаго Пѣхотнаго полка Подполковнику *Броховичу*; Эриванскаго Карабинернаго полка: Капитану *Лузанову* и Штабъ-Капитану *Булыгину*; Смотрителю Ахалцыхскаго Военнаго госпиталя, состоящему по Арміи Капитану *Городинскому*; Грузинскихъ Линійныхъ баталіоновъ: № 6-го, Командиру оного, состоящему по Арміи Подполковнику *Кремлеру 4-му*; Капитанамъ: *Ефимову* и Князю *Аргутинскому*

*Долгорукову*; Командирамъ, состоящимъ по Арміи: № 7-го, Подполковнику *Золотареву 2-му*; № 8-го, Подполковнику *Дудинскому* и № 9-го, Подполковнику *Далину*.

## ИЗВѢСТІЯ СЪ КАВКАЗА.

Въ последнее время въ двухъ противоположныхъ пунктахъ Кавказа были два частныя дѣла, въ конхъ мы должны сожалѣть о потерѣ въ каждомъ около сотни нашихъ храбрецовъ, по которымъ вмѣстѣ съ тѣмъ дѣлаютъ честь нашему оружію, храбрымъ милиціонерамъ изъ Грузинъ, охотникамъ изъ регулярныхъ войскъ и липійнымъ казакамъ, а равно героическому духу офицеровъ, которые, увлекшись пламеннымъ усердіемъ, дабы чѣмъ обыкновенное благозвучіе того позволяло, сами пали жертвою такого самоотверженія.

Въ началѣ Мая мѣсяца свѣдѣнія о многочисленныхъ сборахъ въ горахъ противъ Лезгинской кордонной линіи подтвердились и неприятель, угрожая нападеніемъ на отдѣльные пункты линіи, заставилъ Генералъ-Майора Чилева принять мѣры къ обезпеченію вѣреннаго ему края. Баталіоны Эриванскаго Карабинернаго полка были двинуты на правый флангъ линіи и Генералъ-Майору Бельгарду поручено было охраненіе пространства между Нухой и Закаталами. Въ сей послѣдней крѣпости шесть ротъ Гренадерскаго Его Высочества Константина Николаевича полка и баталіонъ Тифлискаго Егерскаго полка были готовы по первому извѣстію двинуться на тѣ пункты гдѣ угрожала опасность; 2-й баталіонъ того же полка занимаетъ укрѣпленіе Лагодехи, а 3-й находился на лѣвомъ флангѣ линіи. Фортъ Белаканскій, прикрывающій селеніе того имени и расположенный при входѣ ущелья, былъ занятъ командою 1-го пѣхотнаго Грузинскаго полка, для усиленія коей прибыла команда партизановъ того же полка подъ командою храбраго Штабъ-Капитана Князя Кобулова и часть охотниковъ Тифлискаго Егерскаго полка, подъ начальствомъ Поручика Князя Эриванскаго: всѣ силы расположенныя въ Белаканяхъ, могли простираться до 300 человекъ. 8 числа огромное скопище горцевъ, подъ предводительствомъ лавовъ Анкартельскихъ и Джурмутскаго быстро спустилось съ хребта Акимаала, но направленно къ Белаканямъ, но встрѣченные мужественнымъ отпоромъ гарнизона форта, были обращены въ бѣгство по ущелью Белаканскому. Штабъ-Капитанъ Князь Кобуловъ съ горстью храбрецовъ, желая воспользоваться замѣшательствомъ неприятеля, бросился преслѣдовать его по неприступнымъ и льстистымъ отрогамъ хребта Акимаала; на разстояніи 8 верстъ партизаны узнали неприятеля, который, наконецъ, воспользовавшись мѣстностью, обратился противъ охотниковъ столпившихся на узкой тропинкѣ надъ однимъ изъ отвѣстныхъ обрывовъ Акимаала. Встрѣченные градомъ камней и сильными ружейными огнемъ неприятеля засѣвшего въ льстистыхъ вершинахъ оврага, наши мужественно отражали всѣ попытки неприятеля бросавшагося нѣсколько разъ на кинжалы и шашки и началъ отступленіе, на каждомъ шагу вступаая въ рукопашный бой съ неприятелемъ несоразмѣрно сильнѣйшимъ и имѣющимъ на своей сторонѣ всѣ выгоды мѣстности; наконецъ штыки гренадеръ, показавшіеся въ Белаканскомъ ущельи и прибѣжавшихъ изъ Закаталъ на тревогу, остановили преслѣдованіе неприятеля, который бросился въ горы, оставивъ всѣ тѣла и оружіе нашихъ храбрецовъ въ нашихъ рукахъ. Славно дѣло это, гдѣ горсть партизановъ, увлеченная храбростью, отразила силы несравненно превосходящія горцевъ и удержала покушеніе ихъ скопищъ на нашу линію, — стоило намъ дорого, потерю пзвѣстнаго своею храбростью Князя Кобулова, Прапорщика Иванова и Поручика Князя Эриванскаго, милиціонеровъ и охотниковъ Тифлискаго полка до 100 человекъ убитыми и ранеными. Неприятель претерпѣлъ огромную

потерю, по словамъ лазутчиковъ и считается въ числѣ убитыхъ Джурмутскаго Наиба Омара,

Главкомандующій прибѣжалъ на Лезгинскую линію нѣсколько дней послѣ этого дѣла, видѣвъ всѣхъ здоровыхъ, такъ и раненыхъ вышедшихъ изъ оного, какъ въ Белаканяхъ, такъ и въ госпиталѣ въ Закаталахъ и благодарилъ ихъ за храбрость и самоотверженіе.

Около того же времени, когда происходили описанныя происшествія на Лезгинской линіи, на правомъ флангѣ Кавказской линіи подобное же дѣло, славною отчаянною храбростью казаковъ, произошло на Лавъ. Агентъ Шамиля, Мегеметъ Аминъ, нѣсколько лѣтъ старавшійся волновать племена живущія на Лавѣ и за р. Бѣлою, а также дѣйствовать на легковѣрные умы Беслиевцевъ, Темиргоевцевъ и Хатулаевцевъ, намъ покорныхъ, послѣ многихъ неудачныхъ попытокъ, собралъ въ послѣднихъ числахъ Апрѣля многочисленное скопище для приведенія въ исполненіе своихъ замысловъ. Расположась на рѣкѣ Пшахѣ и Бѣлой онъ одновременно угрожалъ всѣмъ пунктамъ нашей линіи. Начальникъ Праваго фланга Кавказской линіи, Генералъ-Майоръ Евдокимовъ, немедленно принялъ съ своей стороны мѣры для обезпеченія вѣреннаго ему края. Отряду Полковника Вахмунда, находящемуся на Урухѣ и состоящему изъ 12 сотенъ кавалеріи и 4 орудій, предписано было двинуться на верхніе Тегени, чтобы въ случаѣ надобности подать помощь Начальнику Верхне-Лабинской линіи, Полковнику Ягодину; ему послѣднему приказано было собрать летучій отрядъ изъ 5 сотенъ липійныхъ казаковъ съ сборною командою храбраго, вѣреннаго ему, Донскаго № 38 полка, при двухъ орудіяхъ, въ ст. Владимирской, съ тѣмъ, чтобы слѣдить за покушеніями неприятеля на вѣренный ему участокъ линіи; двумъ сотнямъ Ставропольскаго липійнаго казачьяго полка велено было идти на подрывленіе Полковнику Ягодину. Начальникъ Нижней-Лабинской линіи, Полковникъ Геншинъ, съ 700 казаковъ долженъ былъ охранять нижнія станицы по Лавѣ. Самъ Генералъ-Майоръ Евдокимовъ, съ отрядомъ изъ 9 ротъ пѣхоты, 12 сотенъ казаковъ, 6 легкихъ и 4 конныхъ орудій, послѣ тщетныхъ попытокъ переправиться чрезъ Лаву у укр. Темиргоевскаго, устроивъ наконецъ переправу у ст. Теишинской, двинулся съ своимъ отрядомъ за Лаву, чтобы показать Темиргоевцамъ готовность съ нашей стороны подать имъ помощь при первой потребности. Мегеметъ Аминъ, видя такимъ образомъ нашу линію обезпеченною на всѣхъ пунктахъ, рѣшился дѣйствовать на живущихъ въ нашихъ предѣлахъ Беслиевцевъ и съ тою цѣлію двинулъ партію къ верховьямъ Лавы. Генералъ-Майоръ Евдокимовъ, оставивъ часть отряда за Лавою, съ остальною быстро двинулся изъ ст. Теишинской въ верхнюю часть линіи. Между тѣмъ, Полковникъ Ягодинъ, узнавъ о намѣреніяхъ неприятеля, перешелъ 4 Мая съ отрядомъ къ посту Шелоховскому и увѣдомленный цыганми о появленіи неприятеля на нашей сторонѣ, число коего невозможно было опредѣлить по причинѣ густаго тумана, двинулся на встрѣчу скопищамъ Мегемета Амина. Внезапно окруженный огромными массами несравненно сильнѣйшаго неприятеля, онъ спѣшилъ казаковъ и построилъ ихъ въ каре, мужественно отражалъ всѣ попытки неприятеля разстроить ряды нашихъ храбрецовъ и уничтожить малый отрядъ его. Въ то самое время 2 сотни Ставропольскаго казачьяго полка, въ числѣ 130 человекъ, назначенныя для подрывленія Полковника Ягодина, услышавъ выстрѣлы, посѣщили изъ ст. Вознесенской къ мѣсту боя, избравъ ближайшій путь; увидѣвъ положеніе отряда и увлеченные своимъ мужествомъ казаки, подъ предводительствомъ Есаула Максимовича смѣло вступили въ толпы неприятеля, въ надеждѣ отвлечь его отъ главныхъ силъ неприятеля. Изумленные горцы, послѣ перваго момента колебанія окаймили кругомъ горсть смѣлыхъ, которые дорого продали кровь свою, спѣшившись и отражая неприятеля, видѣвшаго въ нихъ свою жертву. Полковникъ Ягодинъ, съ своей стороны, опрокидывая неприятеля, заставилъ его наконецъ, при наступленіи сумрака, ос-